## 颜金勇: 管理经济与国安关系攸关新加坡生存

## 吕爱丽

## **联合早报**, 2023年11月09日

作为一个小而开放的经济体,贸工部长颜金勇认为,新加坡的生存取决于我国是否有能力根据不断变化的全球形势调整经济战略,并比竞争对手更好地管理经济与国家安全之间的关系。

颜金勇星期四(**11**月**9**日)在新加坡政策研究所举办的新加坡经济圆桌会发表演讲时,发表以上看法。

颜金勇说,保持对贸易和投资开放仍是我国经济的关键战略。"与此同时,我们须强化国内的做法,以应对日益复杂的运营环境,并加强我们经济的韧性。"

他指出, 贸工部于星期一(6日)在国会提呈一读的《重大投资审阅法案》正是适时的做法。

颜金勇说: "法案将加强我国作为一个值得信赖枢纽的地位,让企业在一个稳定、安全和有保障的地方放心投资。"

他强调,法案重视维持新加坡作为一个亲商的环境,并且是针对单独实体,而非整个行业。

除了加强国内立法,以适应日益复杂的经济与国安关系,颜金勇说,新加坡也会继续深化国际间的网络,扩大贸易和投资流动。

他指出,新加坡已是一个超级互联互通的经济体,与占全球国内生产总值**60**%的经济体,签订**27**项自由贸易协定,"但我们还是想要做得更多"。

去年,我国签署了"太平洋联盟一新加坡自由贸易协定"(Pacific Alliance-Singapore Free Trade Agreement,简称PASFTA),目前就"南方共同市场一新加坡自由贸易协定"(MERCOSUR-Singapore FTA,简称MCSFTA)进行谈判。

颜金勇指出,这些协议有助新加坡的企业开拓更多新的市场机会,增加供应链的多样性。例如,近年来,新加坡从拉丁美洲进口的食品种类越来越多,这能加强食品供应链韧性。